

## 马来西亚开放汽车生产市场

本报新加坡电 记者陶杰报道:为了拯救萎靡不振的汽车工业,大幅增加汽车及零部件出口,建成东南亚地区重要的汽车工业基地,马来西亚政府近日出台了《2014年国家汽车政策》,决定全面开放汽车生产市场,允许外国企业在当地生产低碳节能型汽车。马来西亚政府希望,通过这一政策使马来西亚当地生产的节能车在2020年占国内汽车生产总量的85%。与此同时,马来西亚政府还决定废除施行多年的汽车进口准证制度,允许车商自由进口汽车。

据悉,这是马来西亚政府自1983年决定自行生产“普腾”系列汽车以来,在汽车工业政策方面作出的重大转变。在此之前,马来西亚政府为了保护本国汽车工业,只允许外国汽车制造商在该国生产或装配发动机容量1.8升以上的大排量汽车。

根据新出台的《2014年国家汽车政策》,马来西亚政府将允许外国汽车厂商生产或装配发动机容量1.8升及以下的汽车。与此同时,新出台的汽车政策仍为国产“普腾”提供“保护网”,包括继续支持和援助“普腾”汽车,进一步提升“普腾”的汽车品质以及降低运营成本等。

另外,新政策的另一主要目标是增加本地生产的汽车和零部件出口。马来西亚政府预计,到2018年底,国内生产和组装的汽车价格将降低20%至30%,到2020年,马来西亚将有能力出口汽车20万辆以上,以及金额在100亿林吉特以上的汽车零部件。

据了解,马来西亚目前汽车制造业共雇佣了55万人,新的汽车政策能够再增加15万个就业机会。预计到2020年,该国汽车制造业80%的外国劳工将被马来西亚当地的熟练工人和半熟练工人所取代。

## 加拿大拟明年重返预算平衡

据新华社渥太华2月11日电 加拿大财政部长詹姆斯·弗莱厄蒂11日向议会众议院提交2014/15财年度(2014年4月1日至2015年3月31日)联邦政府预算案——2014年经济行动计划,确认将在2015年重返预算平衡。

这份名为《通往平衡之路:创造就业与机会》的预算案提出,加拿大政府将在不确定的全球经济环境中,继续沿着2015年重返预算平衡的道路前行。

预算案预计,在计入30亿加元(约合27亿美元)的年度风险调整因素后,联邦政府财政赤字将从2013/14年度的166亿加元(约合151亿美元)降至在2014/15年度的29亿加元(约合26亿美元),并将在2015/16年度实现69亿加元(约合63亿美元)的预算盈余。

财政部同时预计,2014年加拿大经济增长率将从2013年的1.7%加快至2.3%,2015年达到2.5%。

为此,加拿大将继续提高国家经济潜力和创造稳定、收入良好的就业岗位作为政府工作的首要任务,以确保加拿大能够有效抵御未来源自境外的经济风暴,确保加拿大今后的繁荣,以及经济的健康和竞争力。

分析人士认为,加拿大政府明年面临大选,实现财政预算平衡是提升现任政府竞争力的一项重要举措。

## 巴西粮食产量20年增两倍

据新华社巴西利亚电 巴西总统罗塞夫10日表示,依靠科技进步和加大基础设施投资,最近20年里,巴西在播种面积仅增加41%的情况下,粮食产量却增长了221%。

罗塞夫说,这一优异成绩的取得主要依靠农业新技术的应用及劳动生产率的提高。与此同时,政府也在不断加大农业投入,如增加粮食仓储、改善运输条件、扩大农业贷款与保险等。她指出,2003年,巴政府农业投资只有270亿雷亚尔(约合112亿美元),而去年这一数字已增至910亿雷亚尔(379亿美元),今年将进一步增至1360亿雷亚尔(566亿美元)。

国营的巴西国家供应公司当天表示,巴西今年粮食播种面积约5500万公顷,预计总产量将达到1.936亿吨,比去年增长3.6%。其中,大豆产量将在9000万吨以上,超过美国成为世界第一大豆生产国;玉米产量将达7500万吨,继续保持世界生产大国地位。仅这两种作物的产量已占到巴西全部粮食产量的85%。

粮食是巴西对外贸易的重要产品。据巴西农业部估计,去年粮食出口收入约为999.7亿美元。

## 奥地利机场客流量出现萎缩

本报维也纳电 记者谢飞报道:最新统计数据显示,2013年奥地利6个机场总客流量为2630万人,较2012年减少1%。数据显示,在奥地利所有机场当中,除了因斯布鲁克机场去年客流增长5.4%外,其他机场的客流量均有所减少。林茨机场的客流量下降更是高达11.8%。

作为奥地利最重要机场的维也纳施威夏特国际机场去年客流量也减少0.7%,降至2200万人。受欧洲经济形势不景气影响,各大航空公司纷纷在航班运力方面作了调整,维也纳机场也随之受到了一定的影响。数据显示,去年维也纳国际机场航班起降架次为23.1万架次,较2012年下降5.5%。

预测显示,2014年维也纳国际机场的客流量将有所回升,增长在1%至3%之间。但其他联邦州机场的客流量仍将持续减少。过去3年伴随不利经济形势,奥地利航空公司在国内航班业务受到了严重冲击,其他联邦州的机场客流量随之出现下滑。

世经述评

□ 李春霞 高伟东

# 耶伦首秀 政策延续



2月11日,在美国首都华盛顿国会山,美联储主席珍妮特·耶伦在众议院金融服务委员会作证。 新华社发

当地时间2月11日晚间,美联储新任主席耶伦在其首次国会听证会上表示,在美国经济未实现完全复苏前,美联储仍将坚持缩减量化宽松政策。对于备受市场关注的前瞻性政策指引,耶伦重申,失业率降至6.5%门槛下方并不会自动触发加息,政策利率仍将在相当时间内维持低位。耶伦的证词显示出了她上任后将延续美联储此前的政策,给市场吃了一颗定心丸,增强了华尔街的乐观情绪,纽约3大股指涨幅均超过1%。

进入2014年,美联储按照既定路线图稳步退出量化宽松政策,先后两次缩减购债规模。按照耶伦的说法,如果经济状况继续如预期一样改善,美联储将继续削减资产购买规模,虽然具体如何缩减并没有预定计划,但美联储将依据未来的经济数据确定缩减量化宽松的步伐。

自2012年初开始,美联储向市场承诺,美国将延续零利率政策直至失业率降至6.5%以下,或者通胀率超过2%。然而,当前的就业数据实在令人困惑。统计报告显示,今年1月份美国非农就业状况疲弱,但失业者也在同时减少。数据显示,1月份美国的失业率已经降到6.6%,与6.5%的临界点只差0.1个百分点,失业率数据与实际就业状况冰火两重天。对此,耶伦表示,在失业者中,失去工作已超过6个月者的比例“高得反常”,许多兼职工作的人更希望有全职工作。显然,目前仍有太多的美国人处于失业状态,劳动力市场的复苏“远谈不上完成”。有分析认为,预计在未来几次会议上,美联储将不会以失业率限值作为加息前提条件。也就是说,美联

储在失业率降至6.5%之后的很长时间内仍将维持超低利率政策。此外,耶伦执掌的美联储还势必提出更令市场信服的政策工具,如劳动力市场参与率或者更为新颖、复杂的经济评估工具,不然,美联储的前瞻性政策指引将不再有能力引导市场预期。

截至目前,美国个人消费开支(PCE)价格指数的年变化率接近1%,明显低于美联储2%的舒适值。这是由于油价和非石油进口价格下降等短期原因所致,要达到预期通胀指标,最终还是要靠经济增长和增加就业。耶伦认为,美联储预计美国经济和就业在2014年将以“适中步伐”增长,通胀率将朝向联储2%的目标值变化。

值得一提的是,耶伦在本次听证会上明确表示,全球市场的波动特别是新兴经济体资本市场动荡不会促使美联储重新审视其政策立场,“我们的判断是目前这方面的事态不会对美国经济前景构成实质性风险”。言下之意,美联储的货币政策仅以美国经济复苏情况为转移。当前,许多新兴经济体已经感受到美联储缩减购债规模带来的资本撤出寒流。首当其冲的是,发展中经济体借贷成本将再度被推高。为应对资本外流的困境,土耳其与非南为稳定本国货币已于近期上调了利率;印度、巴西等国的国债息差也在近4个月内扩大了80个基点。研究显示,美联储宽松货币政策退市将引发8个中等收入国家的偿付困难,既包括土耳其、印尼等存在经常账户赤字的国家,也包括智利等新兴市场国家,这将引发国际资本市场新的动荡。



2月12日,韩国第二座南极科学考察站张保皋站正式建成开站,标志着韩国成为第十个在南极拥有一座以上科考站的国家。这是1月25日拍摄的位于南极极点以东1700公里处特拉诺瓦湾的张保皋站。 新华社发

一线观察

□ 新华社记者 叶书宏 赵燕燕

# 阿根廷比索贬值压力缓解

最近一段时间,阿根廷比索大幅贬值引发国际关注,阿根廷政府为稳定汇市采取了组合干预措施。从过去一周汇市情况看,比索币值稳中有升,贬值势头初步得到遏制。

数据显示,自大幅贬值以来,比索对美元汇率始终稳定在8比1,本月6日比索币值开始缓慢上行,11日攀升至7.82比索兑1美元。

受自身经济状况恶化和新兴市场投资环境变动等不利因素影响,阿根廷比索1月24日大幅贬值近14%,创12年来单日贬值最高纪录。阿根廷政府随后采取了诸如放松外汇管制、提高基准利率、减少商业银行外汇资本总量和敦促谷物大豆出口商结汇等干预性措施。

分析人士认为,过去一周比索贬值压力有所缓解主要与政府采取这套政策组合有关。首先,适度放开外汇管制的政策大幅减少了黑市的外汇需求,有效打击了汇市投机行为,同时降低了市场对比索加速贬值的预期。其次,规定商业银行持有外汇资本比例不得超过30%,此举意在迫使商业银行剥离约40亿美元外汇资本,从而为外汇市场注入流动性。第三,为遏制比索贬值势头,通过提高利率和公开市场操作回收比

索流动性。

此外,在比索企稳回升和利率大幅上调的推动下,阿根廷大豆和谷物出口商开始放弃囤积惜售策略,接受政府提出的加快出口和结汇要求,这笔出口收入充实外储后成为央行干预汇市的重要资源。

猛药治病虽然立竿见影,但是阿根廷经济学家罗伯特·卡查诺斯基并不看好这套“组合拳”。他认为,保持汇率稳定或升值的同时大幅提高基准利率是“危险的政策组合”,只会把汇市风险延后并以更大烈度爆发,因为一旦储户要求把高利率获得的本息收益按不变的汇率兑换成美元,政府将面临巨大的美元支付压力,届时外储加速流失的趋势将难以遏制。

也有分析指出,阿根廷政府这套“组合拳”只是作为大豆出口季到前来的政策过渡,如果能成功保持汇率稳定,预计大豆出口为央行带来数十亿美元收入将比索币值提供“硬支撑”。此外,阿根廷政府与巴黎俱乐部就100亿美元债务协议重启谈判得到了包括美国在内的主要债权国的支持,这对阿根廷重返国际融资市场将是利好消息。(据新华社布宜诺斯艾利斯2月11日电)

数据速览

0.3%

## 美国去年12月批发库存额上升

本报华盛顿电 记者高伟东报道:美国商务部日前公布的数据显示,经季节性因素调整后,美国2013年12月份批发库存额环比增长0.3%,增幅低于市场预期的0.5%,达到5179.2亿美元。

数据还显示,美国去年12月份批发销售额环比增长0.5%,达到4423.9亿美元。去年11月份批发销售额环比增长为1.0%,达到4403.9亿美元。美国2013年11月、12月批发库存与销售比基本持平,皆为1.17。

991.6万桶

## 沙特今年1月石油供应略有增长

本报利雅得电 记者王俊鹏报道:最新数据显示,2014年1月沙特石油日产达到976.7万桶,略低于去年12月份的981.9万桶。同期,沙特对市场的石油供应达到991.6万桶,相比上月的989.7万桶有所增长。

分析人士指出,上述数据反映出目前国际石油市场运行良好,未来需求增长强劲。

3.4%

## 马其顿2013年贸易额同比增长

本报索非亚电 记者张春荣报道:马其顿国家统计局日前发布的最新数据显示,该国2013年进出口总额达108.67亿美元,同比增长3.4%。其中,出口额为42.67亿美元,同比增长6.6%;进口额为66亿美元,同比增长1.4%。

此外,在马其顿对外贸易中,欧盟国家仍占据主要份额。该国去年自欧盟国家进口占其进口总额的62.6%,对欧盟国家出口占其出口总额的72.6%。

70.5万

## 韩国就业人口增幅创新高

本报首尔电 记者杨明报道:韩国统计厅日前发布的“1月就业动向”资料显示,1月份韩国就业人口达2475.9万人,同比增加70.5万人,增幅创2002年3月以来的最高水平。此外,1月份韩国失业人口为89.1万人,同比增加5.2%;1月份非经济活动人口为1665.4万人,同比减少1.9%。

韩国统计厅相关负责人在解释就业形势出现整体好转的原因时表示,1月份就业人口统计临近春节,因此农、林、渔业和批发零售业的雇佣需求比较旺盛,使得就业人口的同比增幅扩大。

短讯

## 新交所证券交易额大幅下跌

本报新加坡电 记者陶杰报道:新加坡交易所近日发布的统计显示,新交所1月份的证券交易量和衍生品交易量双双下跌,证券交易总额只有225亿新元,同比下跌44%,日均交易总额为11亿新元,低于去年同期的18亿新元。

在证券市场方面,1月份共有44个债券上市,共筹集238亿新元,同比增长18%。1月份共有5只新股上市,共筹得4.12亿新元;而去年同期则只有1只新股上市,共筹得1000万新元。

## 雀巢与欧莱雅达成战略交易

本报讯 记者陈硕报道:雀巢与欧莱雅日前宣布,两家公司的董事会批准了一项战略交易。根据该交易,欧莱雅将以65亿欧元向雀巢回购4850万股份欧莱雅自身的股票(占其总股本的8%)。作为交易的代价,雀巢将接手欧莱雅在瑞士的皮肤制药公司Galderma50%股份,价值约31亿欧元。

雀巢集团董事长包必达表示,收购之后,雀巢将继续追求营养、健康、幸福生活领域的战略发展,拓展医学皮肤护理相关业务。与此同时,雀巢将建立新的雀巢皮肤健康公司。



这是2月11日在美国纽约拍摄的哈得孙河上的大量浮冰。纽约当天持续低温冰冻天气,最低气温达到零下13摄氏度。新年以来,美国东北部地区遭遇多场暴风雪,并伴随持续低温,给当地居民生活带来不同程度的影响。 新华社发